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впливів на підростаюче покоління  сім’ю і 
громадськість, школу для батьків, не за-
бував про реальні трудові відносини дітей 
з виробництвом. У його педагогічній сис-
темі виховання особистості здійснюється 
через тріаду: школа – сім’я – громадсь-
кість, які органічно взаємопов’язані. 

Педагог вважав, що дитина – актив-
ний і самодіяльний індивід, який не 
«вчиться на дорослого», а живе повноцін-
ним і цікавим життям. Кожна дитина, на 
думку вченого – це цілий світ, що не відк-
ритий і не досліджений [3]. 

Педагогічну систему В. О. Сухомлин-
ського пронизують п’ять променів: проду-
ктивна праця, творчість, довіра, співпе-
реживання, краса. Василь Олександрович 
увів у педагогічну науку такі поняття, як 
«культура почуттів», «духовність», «на-
тхненність», розуміючи під цим єдність 
пізнання, емоцій і діяльності. Він бачив 
мету і підсумок  виховання й освіти під-
ростаючого покоління у формуванні в 
нього звички трудитися, усвідомлювати 
свій трудовий обов’язок – позитивно ста-
витися до будь - якої справи, навіть дуже 
непривабливої і важкої. 
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Професійна підготовка вчителя тех-
нологій є інтеграційним процесом, засно-
ваним на взаємодії загально педагогічних 
і особливих, характерних тільки для цього 
напряму підготовки, технологічних сто-
рін. Це зобов’язує будувати педагогічний 
процес з урахуванням специфічних, особ-
ливих аспектів майбутньої педагогічної 
діяльності вчителя, які випливають з ха-
рактеру і змісту відповідного виду праці, 

її техніко-технологічних та організаційно-
економічних основ, а також програмного 
змісту трудової підготовки у школі. Спе-
цифіка професійної діяльності вчителя 
технологій зумовлюється особливостями 
напряму підготовки «Технологічна освіта», 
еволюцією техніки і технологій, своєрідні-
стю природничо-наукових, загальнотех-
нічних, сільськогосподарських дисциплін, 
що вимагають особливої уваги до інтегра-
тивного розвитку техніко-технологічних 
знань, умінь і навичок студентів, їхньої 
техніко-технологічної мови і в результаті ‒ 
техніко-технологічного мислення. 

За цілями навчання інформаційні 
освітні технології поділяють на два види: 
формування навичок використання кон-
кретних методів у практичній діяльності, 
отримання і систематизація різних фак-
тичних даних; навчання аналізу інфор-
мації, її систематизації, творчості, мето-
диці проведення досліджень. 

За характером управління пізнаваль-
ною діяльністю студентів при роботі з 
педагогічними програмними продуктами 
поділяють на лінійні, розгалужені, а та-
кож програми, що мають всі зазначені 
ознаки -комбіновані. 

На наш погляд інформаційні освітні 
технології доцільно розрізняти за масшта-
бом використання. За цим критерієм ми 
пропонуємо класифікувати їх на інфор-
маційні освітні технології окремого занят-
тя, інформаційні освітні технології навча-
льної дисципліни, а також інформаційні 
освітні технології повної освіти. 

Впровадження у освітній процес ме-
режевих технологій і надаваємих ними 
сервісів спричинило появу термінів інфо-
рмаційні і комунікаційні технології, або 
стисло-інфокомунікаційні технології. Але 
це враховано у наведеному вище визна-
ченні, що дозволяє стверджувати про си-
нонімічне значення понять «інформаційні 
освітні технології» і «інфокомунікаційні 
освітні технології» з позиції освітнього 
процесу в інформаційно насиченому се-
редовищі. Але щоб наголосити на нових 
можливостях, що надаються викладачам 
мережевими технологіями, перш з все 
глобальними, застосовується термін інфо-
комунікаційні технології. 

У практичній і теоретичній педагогіці 
досить часто зустрічається термін «проек-
тування педагогічної системи». Більш то-
го, вище ми зазначили, що у особистісно-
орієнтованій парадигмі принципово змі-
нюється категоріальний характер об’єкта 
проектування - педагогічної системи. Це 
викликає необхідність уточнення сутності 
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змісту цього терміну і його співвідношен-
ня з терміном «освітня технологія». 

Поняття «педагогічна система» є од-
ним з головних у сучасній педагогіці. Са-
ме системний підхід, обраний нами як 
методологічний інструмент, дозволяє роз-
глядати освітній процес, з урахуванням 
його неповторності і своєрідності, як цілі-
сність, що утворена з взаємопов’язаних 
структурних компонентів та підпорядко-
вується закону організаційної побудови і 
функціонування будь-якої системи. 

Педагогічні системи характеризують-
ся призначенням, цілями, змістом, прин-
ципами реалізації, завданнями, засобами 
і формами, функціями дій і взаємодій, 
основними властивостями і динамікою 
зв’язків всередині і з оточуючим світом. 
Подамо узагальнене визначення поняття 
педагогічних систем. 

Педагогічні системи – відносно стійкі 
сукупності функціонально пов’язаних і 
впорядкованих компонентів діяльності та 
її суб’єктів, які взаємодіють з метою дося-
гнення визначених результатів освіти, 
виховання, розвитку людської індивідуа-
льності і особистості. 

На науково-методичному рівні актуа-
льність управління пізнавальною діяльні-
стю майбутніх учителів технологій з пози-
ції технологічного підходу до організації 
освітнього процесу обумовлено збільшен-
ням розриву між технічними і технологіч-
ними досягненнями в сфері інформати-
зації і процесом впровадження інформа-
ційних технологій в освітню практику. 
Технологічний і педагогічний потенціал 
технологій електронного навчання зали-
шається недостатньо реалізованим у ор-
ганізації пізнавальної діяльності студен-
тів. Це є наслідком недостатньої готовно-
сті до цього викладачів і відсутності від-
повідних методичних рекомендацій. 

Аналіз теоретичних досліджень пі-
знавальної діяльності і різних аспектів її 
управління дає підстави вважати, що ця 
проблема є наразі вельми актуальною. Цій 
проблемі присвячено як фундаментальні 
дослідження Є. Машбіца, М. Смульсона та 
інших [1, 2], так і чисельні дисертаційні 
дослідження М. Жалдака, І. Засядька, 
С. Яшанова та інших [3, 4, 5]. Аналіз цих 
робіт дозволяє виокремити основні особ-
ливості пізнавальної діяльності студентів і 
виявити проблеми та перспективи ефек-
тивного управління пізнавальною діяльніс-
тю майбутніх учителів технологій з позиції 
технологічного підходу до організації освіт-
нього процесу в інформаційному середо-
вищі. Нагадаємо, що більшість науковців 
характеризує управління як механізм, що 

забезпечує взаємодію управлінця і об’єкту 
управління, за якого перший відслідковує 
функціонування другого щодо досягнення 
заздалегідь визначених цілей. 

Слід наголосити також на тому, 
що більшість сучасних дослідників пого-
джуються з тим, що структура пізнаваль-
ної діяльності обіймає мотивацію, про-
блему, реалізацію, контроль і самоконт-
роль, оцінку і самооцінку. Особистість у 
момент пізнання повинна бути вільною 
від тотального тиску. 

Управління має бути максимально гну-
чким і забезпечувати умови для внутрішньої 
мотивації дій, спрямованих на формування 
компонентів професійної ідентичності. 

Інформатизація освітньої сфери не-
можлива без створення інформаційних 
освітніх середовищ, які у свою чергу 
мають надавати можливість для самореа-
лізації розвиненої особистості, що володіє 
необхідними професійними якостями. 
Тому, в сучасних умовах формування 
і розвитку власного інформаційного осві-
тнього середовища, як складової єдиного 
інформаційного освітнього простору, 
є одним із основних стратегічних завдань 
кожного вищого навчального закладу для 
адаптації до швидко змінних зовнішніх 
умов. Таке середовище має служити 
фундаментом для організації сучасного 
навчального процесу. 

Насамкінець зазначимо, що під 
управлінням пізнавальною діяльністю 
майбутніх учителів технологій з позиції 
технологічного підходу до організації 
освітнього процесу доцільно вбачати дія-
льність, що пов’язана з плануванням і 
організацією освітньої траєкторії, а також 
координацією, контролем і корекцією 
процесу її подолання і спрямовану на до-
сягнення цілей навчання у закладі вищої 
освіти з урахуванням індивідуальних осо-
бливостей студентів. 
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